

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный рупор

Орган Ворошиловского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 10 (1660)

ЧЕТВЕРГ

2 марта

1944 г.

Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПРИБЛИЗИМ ЧАС ПОБЕДЫ!

23 февраля, в день 26-й годовщины доблестной Красной Армии советский народ с глубочайшим вниманием и чувством огромной радости слушал призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

В своем историческом приказе товарищ Сталин просто и ярко осветил итог славных побед нашей Красной Армии и сформулировал задачи по окончательному разгрому немецко-фашистских захватчиков.

Уже более года, как Красная Армия ведет победоносное наступление, гремя армией гитлеровских оккупантов и очищая от них нашу советскую Родину.

Красная Армия, ставшая самой мощной и закаленной современной армией, с боями прошла на запад местами до 1.700 километров и освободила почти 2/3 захваченной врагом советской земли. На правобережье Днепра советские войска устроили немцам новый Сталинград, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевченковский 10 немецких дивизий и одну бригаду. Под Ленинградом Красная Армия одержала блестящую победу.

За три месяца зимней кампании наши войска очистили от захватчиков около 200 тысяч квадратных километров советской земли и отбили у врага свыше 13.000 населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи выведены новые миллионы советских граждан.

„Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неуклонно движется к катастрофе“ (Сталин).

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря тому, что советские люди во всех отраслях нашего народного хозяйства совершают все новые и новые трудовые подвиги.

Колхозники и колхозницы нашего района, успешно завершив все сельхозработы в 1943 году, досрочно выполняли хлебозаготовки на 108 проц. Кроме того, колхозы и колхозники еще продали государству свыше 73 тысяч пудов хлеба.

Рабочие и работницы промышленных и лесных предприятий района значительно перевыполнили производственную программу 1943 года.

Успехи наши велики. Но враг еще не разбит. Гитлеровские разбойники сопротивляются с яростью обреченных.

...мы попрехнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и втолкнуть его туда.“ (Сталин).

Для того, чтобы выполнить эти указания вождя необходимо, чтобы наша помощь фронту и стране увеличивалась с каж-

дым днем. Перед сельским хозяйством стоят важные задачи. Состоявшееся на днях областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива дало обязательство провести весенний сев зерновых культур в 11 дней, картофеля — в 9 дней, льна — 4 дня, получить урожай в 1944 году зерновых культур не менее 13 цент. с гектара, картофеля — 130 цент., льна по 4 цент. с га.

Выполнение этих обязательств потребует огромного напряжения всех сил колхозной деревни. Весенний сев в этом году будет проходить в более сложных и трудных условиях. Образцово подготовиться к нему — главная задача каждого колхоза, бригады, звена.

Тем не менее, подготовка к весеннему севу во многих колхозах района проходит крайне неудовлетворительно. Еще до сих пор не выполнен план заделки семян зерновых культур на 1820 цент., картофеля — 5836 цент. и 282 цент. льна. Заготовка верхушек клубней картофеля выполнена только на 4,5 проц.

Весьма слабо идет вывозка навоза. Из 135 тысяч по плану вывезено всего около 76 тысяч возов. К транспортным и полевым работам приучено только 182 головы крупного рогатого скота вместо 600 голов по плану.

Председатели колхозов „Советская деревня“ — т. Мартынов, „Память Парижской коммуны“ — т. Зыков, „Красная Армия“ — т. Дудин проявляют преступную беспечность в подготовке своих колхозов к весеннему севу. Семена у них полностью не засыпаны, план приучения крупного рогатого скота к транспортным работам не выполнен.

Председатели этих и ряда других колхозов должны перенять опыт борьбы за обеспечение колхоза семенами у председателя сельхозартеля „Красный партизан“ тов. Хмель, который изыскал 77 цент. недостающих зерновых семян и этим обеспечил всю площадь посева.

Каждому колхозу необходимо в ближайшие дни полностью засыпать семена высокого качества, вывезти как можно больше удобрений на поля, подготовить в необходимом количестве тяговую силу, отремонтировать весь сельхозинвентарь, укомплектовать звенья во всех бригадах, обучить агротехнике тысячи колхозных людей.

Особое внимание должно быть уделено подготовке МТС к весеннему севу. Тогда как МТС нашего района годовой план ремонта тракторов выполнила только на 56,6 проц. Каждый трактор и все сельхозмашины должны быть высококачественно отремонтированы до 1 апреля.

На заводах и лесозаготовительных предприятиях каждый рабочий, инженер, и служащий должны жить одной мыслью — всемерным повышением производительности труда. Решительнее бороться за рационализацию производственных процессов,

шире развешивать стахановское движение и его высшую форму — фронтовые бригады, проводить жесточайший режим экономии — таковы пути усиления помощи фронту.

Большее внимание необходимо обратить на работу отстающих предприятий. Не выполняя производственную программу I квартала судовой имени М. Горького и все предприятия местной промышленности и промкооперации.

Наш район резко отстает в заготовке и вывозке леса. По шести лесозаготовительным организациям план сезонной заготовки леса выполнен на 49,2 проц. и вывозки — на 16,8 проц. Недопустимо медленно производят вывозку леса леспрохоз Наркомречфлота, лесхоз, обллесхоз.

Вместе с руководителями лесозаготовительных предприятий в срочные вывозки леса виновны и многие колхозы, безответственно относящиеся к выполнению плана мобилизации тягловой силы.

К таким колхозам относятся „Волжанин“, „Красная сосна“, „Советская деревня“, „Заря“ и другие. Руководители перечисленных предприятий должны принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время покрыть всю задолженность их предприятий стране.

Отстает район и с выполнением госпоставок льнотресты, мяса и вывозом из глубинки хлеба на склады „Заготзерно“. Своевременная сдача госпоставок — первейшая заповедь колхоза и колхозников. Всю задолженность по этим видам госпоставок и вывоз хлеба колхозы и колхозники должны обязательно выполнить к 10 марта. Одновременно с этим работники райфо и сельсоветы должны принять энергичные меры к выполнению финансового плана первого квартала.

Колхозное крестьянство вместе с рабочим классом и интеллигенцией, обсуждая сталинский приказ, горячо приветствуют любимого вождя товарища Сталина и клянутся обеспечить Красную Армию всем необходимым.

Колхозники и колхозницы усиливают помощь фронту, обязуются вырастить в этом году высокий урожай, добиться дальнейшего развития животноводства.

Партийные, комсомольские и советские организации должны поддерживать патриотический подъем трудящихся нашего района и шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов предприятий, быстрейшую и высококачественную подготовку к севу.

Самоотверженным трудом ответим на приказ товарища Сталина и тем самым приблизим час окончательной победы над врагом!

Под водительством великого Сталина вперед — за полный разгром и изгнание гитлеровских разбойников с советской земли!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ
С 23 ПО 29 ФЕВРАЛЯ 1944 ГОДА)

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие семь дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи и Пожерицы. 29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов и в том числе село Погорелка, расположенное в 10 километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачево. Советские бойцы сломили вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно — Новосokolьники полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новосokolьники наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За три дня боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нанесено поражение трем немецким дивизиям. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых

немцы угоняли на каторгу в Германию.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте 50 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 20—25 километров. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев — крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6.000 немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 160 пулеметов, более 2000 винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудия, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Луцк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимающих плацдармы на западном берегу реки Стырь. В начале противнику удалось незаметно величаться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Воронцовка. Южнее города Кривой Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области город Широкое и город Ингулет.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 281 самолет противника.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив вопрос о проведении смотра готовности колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу 1944 г., постановило:

1. Провести с 15 марта по 1 апреля с. г. смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов области. Для участия в этой работе командировать в районы руководящих работников областных организаций.

2. В каждом колхозе, МТС и совхозе для проведения провер-

ки организовать комиссию в составе 5 человек с участием в ней представителя районных организаций, соревнующегося колхоза, сельсовета и партийной или комсомольской организации.

В колхозах, обслуживаемых МТС, в работе комиссии должен участвовать также представитель МТС

3. Итоги проверки обсудить на общих собраниях колхозников с участием членов комиссии.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

20—21 февраля в Большом зале облисполкома проходило областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива.

С огромным вниманием участники собрания выслушали доклад секретаря обкома ВКП(б) т. Родионова «О подготовке и проведении колхозами, совхозами и МТС весеннего сева 1944 года».

Тов. Родионов дал подробный анализ итогов минувшего сельскохозяйственного года, подроб-

но остановился на задачах подготовки к весне и указал основные мероприятия, выполнение которых должно обеспечить победу в борьбе за высокий урожай в 1944 г.

Участники собрания приняли письмо товарищу Сталину и обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области.

Приказ товарища Сталина вдохновляет тружеников тыла на новые трудовые подвиги

Наши обязательства

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Михайловского лесопромхоза „Главрыбтара“ с большим воодушевлением встретил приказ товарища Сталина.

Коллектив лесопромхоза взял дополнительные обязательства по увеличению выпуска продукции:

План I кв. выполнить к 25 февраля; полностью охватить всех рабочих индивидуальным сопереживанием; повысить производительность труда на основ-

ных работах, по сравнению с 1943 годом на 15 проц.; в помощь освобожденным районам Азово-Черноморья, в период навигации, отправить сверх плана 500 кубометров пиломатериалов и строительного леса 1000 кубометров, бударок 25 шт., три одноквартирных дома, кровати 30 шт., детских костюмов 50 шт. По лесопилению к началу навигации дать пиломатериалов 3.000 кубометров.

М. Пономарев.

Будем работать еще лучше

Приказ товарища Сталина и успешное наступление доблестной Красной Армии воодушевляют членов нашего колхоза им. Буденного на еще лучшую работу на колхозных полях.

Звеньевые колхоза обязались в этом году получить высокий урожай. Они прилагают все усилия, чтобы сдержать данное слово. Каждая звеньевая обучила по два бычка-кастрата и теперь вывозят на них навоз.

Соревнуясь между собой, они решили вывезти по 400 возов навоза, собрать по 20 цент. золы и куривого помета. Звеньевые Царева Т. С. и Пеликсанова Екатерина в день вывозят на быке по 10 возов навоза, на много перевыполняя норму. Звеньевая Дюдюкина М. И. вручную в ступах обработала семена клевера.

А. Хохлов.

Следуйте примеру спасских колхозников

На днях на Чугуновский спиртзавод приехал необычный обоз из Спасского района. 134 колхозника на 62 санках вручную привезли 7 тонн картофеля.

Дирекция завода тепло встретила колхозников, доставивших на санках картофель. Этот благородный поступок должен послужить примером для колхозников нашего района.

Многие колхозники, из близлежащих колхозов к спиртзаво-

ду, должны картофель государству только по той причине, что ждут лошадей. Коня надо беречь к посевной кампании, а картофель вывозить вручную. За каждую тонну картофеля завод стимулирует своей продукцией.

Кроме того, сейчас завод принимает картофель не только от колхозов, но и от всех граждан в обмен на овес из расчета 4 пуда картофеля за 1 пуд овса.

И. Хонявко.

В колхозе „Активист“ без перемер

Газета „Колхозный рупор“ уже писала, что в колхозе „Активист“, Огнев-Майданского сельсовета, не ведется подготовка к весеннему севу.

Мы, группа курсантов-агротехников райколхозшколы, решили помочь этому колхозу в подготовке к весне, но правление и особенно председатель тов. Акилов, отказались от нашей помощи, а дела у них идут из рук вон плохо.

Здесь ничего не изменилось: семена не отсортированы, удобрения не вывозятся на поля, не организован сбор местных удобрений, лошади плохой упитанности.

Мы надеемся, что сельский совет и партийная организация помогут нам выправить дело в колхозе „Активист“ и вывести его из прорыва.

По поручению курсантов-агротехников Шибалева.

От редакции: 17 февраля газета „Колхозный рупор“ писала о плохой подготовке к весеннему севу в колхозах Огнев-Майданского сельсовета. Прошло две недели, но дело там не улучшилось. Райзо должен принять меры к улучшению подготовки колхоза к севу.

Больше леса для фронта и страны!

Страна и фронт требуют от нас много леса. Он нужен для железных дорог, как топливо, необходим для восстановления хозяйства в областях, освобожденных от немецкой оккупации. Лес весьма важное сырье для военной промышленности, особенно авиационной.

По почину мантуровцев в области объявлен с 15 февраля фронтальной месячник по заготовке и вывозке леса. Этот почин подхватили рабочие Михайловского лесопромхоза „Главрыбтара“. Партийная организация этого лесопромхоза (секретарь тов. Пономарев) провела значительную полит-массовую работу среди лесорубов, возчиков и добилась трудового подвиги рабочих.

Директор лесопромхоза тов. Гетов, ведя борьбу за выполнение производственной программы, организовал вывозку леса вручную на салазках. Здесь имеется прочная база для кормления лошадей, как своих так и мобилизованных. Без перебора выдается на каждую лошадь по 3 с половиной килограмма овса и постольку же отрубей. Эти мероприятия способствуют выполнению плана I квартала. На 1 марта он выполнен по заготовке на 86

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком райсовета на заседании 29 февраля рассмотрел выполнение плана заготовок льноотресты колхозами „Память Ленина“, „Красный маяк“ и „Красная сосна“. Сдача льноотресты в этих колхозах проходит безответственно и план сорван.

За срыв плана сдачи льноотресты государству председатель колхоза „Память Ленина“, Каменского сельсовета, Лобыврев решением исполкома райсовета снят с работы. Дело на него передано райпрокурору для привлечения к ответственности. Председателю колхоза „Красный маяк“ т. Ефремову объявлен выговор.

Исполком райсовета потребовал от всех колхозов выполнить к 10 марта с. г. план сдачи льноотресты. Директору льнозавода, райуполнаркомзагу предложено в помощь колхозам вы-

делить заготовительных работников.

На этом же заседании Исполком райсовета утвердил план вывозки зерна из глубинных пунктов и потребовал от председателей сельсоветов и колхозов безоговорочно выполнить план к 10 марта, используя на вывозке зерна не только тягловую силу, но и ручную вывозку на салазках.

Исполком райсовета также обсудил ход заготовок мяса в этом квартале. Работа заготовительных организаций и райуполнаркомзага признана недопустимо слабой. Райуполнаркомзаг тов. Тюрину предложено немедленно выправить положение с заготовками мяса в первом квартале, а заврайзо тов. Маслову, через зооветперсонал, произвести выбраковку скота на колхозных фермах, подлежащего сдаче в госпоставки.

Усилим помощь МТС

До начала полевых работ осталось не много времени, а МТС нашего района отремонтировала только 30 тракторов из 53.

Ремонт тракторов тормозится отсутствием частей. Есть возможность изготовить и реставрировать их на местных предприятиях, в частности в затонах Васильсурском и им. М. Горького. Эти предприятия оказывают МТС помощь, но она явно недостаточна. Сейчас ремонт задерживается отсутствием шестерен, средних валов, муфт для магнето. Все эти детали может реставрировать затон им. М. Горького. Но вот уже три недели прошло, как дан заказ, а к его выполнению еще не приступали. Задерживает изготовление гаек, подшипников, коробок скоростей и других частей Васильсурский затон.

Хорошо помогают МТС в ремонте тракторов и прицепных машин кузнецы колхозов „День урожая“ и „Ударник“. Послед-

ний не обслуживается МТС, но этот колхоз и его председатель тов. Семегин первым пришел на помощь МТС и без задержки выполнил заказ. Колхозный кузнец Морозов И. М. и председатель колхоза „День урожая“ впервые очередь выполняют заказ МТС и уже полностью отремонтировали прицепные машины к трактору.

Но не везде так. В фоквинских колхозах председатели т.т. Лазарев и Ефремов и слушать не хотят о помощи МТС и срывают ремонт прицепных машин.

Коллективы предприятий района и колхозы должны поддерживать обращение рабочих артиллерийского завода им. И. В. Сталина, принять конкретные обязательства по усилению помощи МТС в ремонте тракторного парка, чтобы к 1 апреля он был в полной готовности.

В. Пищикова.

Обзор международных событий

День Красной Армии был широко отмечен всеми свободолюбивыми народами с большой подъемом. Печать союзных стран широко воспроизвела приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к 26-летию Красной Армии. Лондонское радио передало на многих языках содержание приказа. Приказ товарища Сталина передавался также американскими радиостанциями.

В Англии, США, Австралии, Канаде, Северной Африке, Мексике состоялись массовые торжества, официальные приемы, многолюдные митинги в ознаменование 26-летия Красной Армии. В некоторых городах, как например, в Алжире (местопребывание Французского Комитета Национального Освобождения) и Белфасте (Северная Ирландия) состоялись парады союзных войск в честь Красной Армии. В посольства СССР поступили многочисленные приветствия Красной Армии от политических и военных деятелей союзных государств.

Минувшая неделя ознаменовалась новыми мощными налетами союзной авиации на Германию, а также на немецкие базы, укрепления и военные предприятия в оккупированных странах, в особенности в Северной Франции. Английские и американские тяжелые бомбардировщики обрушили тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб на немецкие авиазаводы в Берлине, Регенсбурге, Ошерслебене, Гальберштадте, Аугсбурге. Только на Аугсбург было сброшено в течение двух с половиной часов 1.700 тонн бомб. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке аэродромы в центральной и южной Германии.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут ожесточенные бои против немцев в Словении и Герцеговине. Югославские партизаны высадились на острове Брач (в Адриатическом море). Немецкие оккупационные части, пытавшиеся воспрепятствовать высадке, были отброшены и понесли большие потери.

Л. Волинский.

Ответственный редактор А. Д. ТРУШИН.

Фоквинский колхоз „Путь к коммунизму“ ЗАБУДАЕТ семенной картофель в обмен на пшеницу: за 6 пудов картофеля 1 пуд пшеницы. С предложениями обращаться в правление колхоза. С организационными заключениями соглашайтесь.
Правление колхоза.

Василь-Сурское сельпо ПРОДАЕТ дубовый полос, дубовый обод. Обращаться в правление сельпо.

Воротынский райпотребсоюз ставит в известность колхозы и колхозников района, что предельный срок отоваривания квотаций за проданный колхозами и колхозниками хлеб истекает 10 марта с. г., за картофель — 1 апреля.

Воротынская контора „Заготовительное сырье“ доводит до сведения колхозов и всех граждан, сдавших мехсырье, мерлушку, козлика, что эта продукция отоваривается на 38 проц. Принимаются павшие поросята.

А. Три.